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У Верховній Раді депутати Московського патріархату досі відстоюють російські інтереси

У Верховній Раді досі є депутати, які в різний спосіб продовжують відстоювати
інтереси країни-агресорки. Наприклад, під час голосувань вони не підтримують
невизнання незалежності самопроголошених утворень на тимчасово окупованих
територіях, вихід України з договорів СНД, продовження розслідування збиття Boeing
MH17, заборону Z-символіки та багато іншого.

Такою, на жаль, залишається ситуація в українському парламенті навіть на третьому
році повномасштабної війни з росією, зазначають в Русі Чесно.

Журналісти протягом останніх років системно аналізував суспільно важливі
голосування, визначав рівень їх підтримки парламентськими фракціями та групами, а
також вираховував, хто із нардепів “утримувався”, голосував проти та “випаровувався”
під час ухвалення цих важливих рішень. Лише за останній час ми проаналізували
обидва голосування за дерусифікацію населених пунктів, позбавлення зрадників
державних нагород, заборону російської церкви, мобілізацію та військовий облік і
низку інших. 

Журналісти помітили, що у переважній більшості таких маркерних голосувань є
постійне ядро нардепів, які в різний спосіб не підтримують ініціативи та не голосують
за їх ухвалення. 

Водночас попередні матеріали були аналізом лише окремих маркерних голосувань.
Не вистачало більш комплексного аналізу, який би окреслював ширшу картину того,
хто в парламенті системно не підтримує і навіть блокує ухвалення ініціатив, які
стосуються країни-агресорки.

Для цього аналізу журналісти виокремили 15 маркерних голосувань за період від
початку 2022 року і дотепер. У вибірку потрапили проєкти законів та постанов, які
були спрямовані на засудження країни-агресорки, розірвання співпраці з росією чи
зменшення російського впливу. Ми відібрали 15 ініціатив, які, на наш погляд, досить
чітко та яскраво демонструють позицію нардепів. Утім, звісно, цей перелік можна
розширити.

Хто із нардепів досі відстоює інтереси росії у Раді? Чи зберігає ОПЗЖ єдність навіть
після розпаду? 

Рештки ОПЗЖ

Минуло два з половиною роки відтоді, як у Верховній Раді розпалася фракція
забороненої проросійської партії ОПЗЖ — свого часу друга за чисельністю в
українському парламенті (44 нардепи). Тоді у партії заявили, що “війна змінює все”.
Утім, як показує аналіз, дещо так і не змінилось: колишні члени ОПЗЖ досі системно
відстоюють російські інтереси.

У лютому 2022 року, наприклад, нардепи на той момент фракції ОПЗЖ не дали
жодного голосу за вихід України з угод СНД. Не голосували вони й за постанову
про невизнання незалежності “Л/ДНР” (за проголосував лише Володимир Кальцев).
Також досить показово, що нардепи від ОПЗЖ не підтримали продовження угоди між
Україною та Нідерландами про місію захисту розслідування збиття малайзійського
Boeing MH17. Під час останнього голосування представники ОПЗЖ не дали жодного
голосу “за”, натомість переважна більшість із них начебто були “відсутні” і п’ятеро “не
голосували”.

Після 24 лютого рештки ОПЗЖ з тих, хто не втік із країни й не втратив мандат (а
таких аж 11), утворили дві групи — “Платформа за життя та мир” (ПЗЖМ) та
“Відновлення України”. Раніше монокоаліцію “Слуги народу” “підстраховували” з
голосами дві депутатські групи — “Довіра” та “За майбутнє”, однак після
повномасштабного вторгнення та заборони проросійської партії ОПЗЖ динаміка
голосування її нардепів кардинально змінилась. Нині вони виконують роль
компенсаторів голосів для більшості. Водночас важливо наголосити, що така
поведінка не працює у питаннях, де є хоч якийсь інтерес країни-агресорки. В таких
випадках представники забороненої партії продовжують блокувати ухвалення
рішень. 

Як показує аналіз ЗМІ, 27 із 33 колишніх членів ОПЗЖ, які донині зберігають мандати,
не підтримали понад половину маркерних антиросійських ініціатив. У більшості
випадків вони не тиснуть кнопку “проти”, а просто не голосують (картка у слоті, але
жодні дії не відбуваються) чи імітують свою тимчасову відсутність у залі
(“випаровуються”). 

Найяскравіше єдину позицію колишніх членів ОПЗЖ видно за голосуванням за закон
про деколонізацію (березень 2023 року), коли більшість із них “не голосували”, а
також щодо заборони релігійних організацій, пов’язаних з рф (серпень 2024 року),
коли 20 проголосували проти і ще п’ятеро “випарувались”.

Перед голосуванням лідер групи ПЗЖМ Юрій Бойко з парламентської трибуни
заявив, що предстоятель московського патріархату Онуфрій (Орест Березовський),
який прийняв російських полонених окупантів у Києво-Печерській лаврі та
поширював російську пропаганду, є патріотом:

“Від себе особисто, я знаю владику Онуфрія — настоятеля Української православної
церкви. Він є патріотом України і користується довірою вірян”.

До того ж колишні нардепи з ОПЗЖ були єдиними, хто проголосував проти
дерусифікації 328 населених пунктів у вересні 2024 року. 

Найбільш стійку проросійську позицію зберігає Віталій Борт. Він у той чи інший
спосіб не підтримав 14 із 15 маркерних антиросійських ініціатив. Значний рівень
непідтримки також демонструють Олександр Колтунович та Сергій Дунаєв.  

Примітно, що є окремі голосування, які проросійські нардепи все ж підтримали. Це,
зокрема, голосування за позбавлення зрадників державних нагород, під час якого
колишні члени ОПЗЖ дали 26 голосів “за”. Наголосимо, що Юрій Бойко досі має
звання Героя України, яке йому у 2004 році присвоїв президент Леонід Кучма.

Проросійські нардепи також переважно підтримали закон про скасування
державного свята 9 травня і встановлення 8 травня Днем пам’яті й перемоги над
нацизмом (21 “за”) та постанови про засудження російських виборів на окупованих
територіях (20 “за”) і засудження анексії окупованих територій (19 “за”).

Водночас деякі колишні члени ОПЗЖ тиснуть кнопку “за” під час маркерних
голосувань дещо частіше за своїх однопартійців. Це, зокрема, Володимир
Мороз, Олександр  Лукашев та Наталія Приходько. А нардеп Юрій
Загородній навіть був виключений з групи ПЗЖМ після того, як підтримав заборону
релігійних організацій, пов’язаних з рф. Загородній після повномасштабного
вторгнення переважно голосував «за» у маркерних голосуваннях. 

Крім того, серед колишніх членів ОПЗЖ є нардепи-прогульники, які не підтримали
зокрема й ці маркерні ініціативи через системне невідвідування Ради. Це Вадим
Столар та Федір Христенко. Натомість Олександр Пономарьов та Нестор Шуфрич із
певного моменту не мали змоги брати участь у голосуваннях, бо вже понад рік
перебувають у СІЗО через підозри у державній зраді.

Ностальгія за “совком”

Окрім ядра проросійських нардепів, що були обрані від ОПЗЖ, у Верховній Раді є і
представники інших фракцій та груп, які також послідовно не підтримують ініціативи,
що стосуються інтересів країни-агресорки. Переважно йдеться про мажоритарників із
різних регіонів.

Варто зазначити, що ми не враховували нардепів-прогульників, які регулярно
пропускають засідання Верховної Ради, зокрема важливі голосування. 

Так, наприклад, колишній мажоритарник від “Слуги народу”, а нині член групи
“Відновлення України” Євгеній Шевченко, який раніше підтримував
самопроголошеного президента Білорусі та поширював російську пропаганду, під
час виступу переконував нардепів, що УПЦ МП “історично є церквою Київської Русі”,
а “в СБУ, у поліції зрадників більше, чим в УПЦ”: 

“Що по поводу зрадників. У нас в СБУ, у поліції зрадників більше, чим в УПЦ. Так що
тепер, забороняти треба СБУ і церкву? А ви знаєте, скільки запроса у суспільстві про
заборону Верховної Ради? І що тепер, ми повинні на той популізм іти і забороняти?
Нащо цей розкол робити в суспільстві? Для чого це?”

Також активно блокував деколонізацію інший представник “Слуги народу”,
мажоритарник Максим Бужанський. Крім того, він голосував проти запровадження в
Україні Дня пам’яті та скорботи 8 травня, який тепер відзначається разом із Днем
перемоги 9 травня. 

“Вам свиснули, що потрібно бути в скорботі 8, а не святкувати 9, і ви побігли,
підстрибуючи, боячись спізнитися!” — писав Бужанський у своєму Facebook.

Натомість мажоритарник Олександр Дубінський, який поширював російську
пропаганду та підозрюється у державній зраді, не дав жодного голосу “за” у цьому
переліку ініціатив, натомість “не голосував” або ж “випаровувався”.

Також у більшості маркерних ініціатив “не голосував” мажоритарник із
Хмельниччини Сергій Лабазюк, якого НАБУ минулого року викрило на спробі підкупу
колишнього віцепрем’єр-міністра з відновлення Олександра Кубракова та ексголови
Держагентства відновлення та розвитку інфраструктури Мустафи Найєма.

Депутати “московського патріархату”  

Окремим маркером стало голосування за закон про заборону релігійних організацій,
пов’язаних з рф, який, зокрема, відкриває шлях до припинення діяльності російської
церкви в Україні. Деякі нардепи, які загалом підтримали більшість маркерних
антиросійських ініціатив, голосували проти заборони “московської церкви”.

Це, зокрема, четверо нардепів від “Слуги народу” (Євген Брагар, Артем
Культенко, Сергій Литвиненко, Павло Халімон), троє членів “Відновлення України”
(Євген Яковенко, Анатолій Гунько та Артем Дмитрук) та вже згадувана
позафракційна Вікторія Гриб.

Перед голосуванням одіозний проросійський мажоритарник та колишній
“слуга” Артем Дмитрук, який наразі входить до групи “Відновлення України”, з
трибуни заявив, що нардепи стають на “шлях фатальної помилки, яка матиме трагічні
наслідки для всього українського народу”: 

“Сьогодні ми чітко бачимо, хто залишився вірний Церкві Христовій, а хто обрав
чіткий шлях Іуди”. 

Крім того, згідно з аналізом ЗМІ, 74 народні депутати “випарувались” під час цього
голосування і ще четверо утримались. 

Як аналізували

Ми аналізували персональні голосування усіх чинних на момент розгляду того чи
іншого проєкту народних депутатів щодо кожного із цих 15 законопроєктів. 

Критерієм віднесення депутатів до групи тих, хто демонструє проросійську позицію,
була непідтримка більш ніж половини (восьми й більше) із цих 15 ініціатив. Ознакою
непідтримки ми вважаємо не лише голосування проти, але й такі результати
голосування, як “утримався”, “не голосував” (картка у слоті, але жодні дії не
відбуваються) та “відсутній” (якщо йдеться про тимчасову відсутність у залі, коли
нардеп відсутній під час конкретного голосування, але його картка є у слоті і голосує
під час розгляду інших питань порядку денного протягом того ж дня).

Водночас були виключені нардепи, які регулярно прогулюють засідання Верховної
Ради і, відповідно, не беруть участі в абсолютно усіх голосуваннях незалежно від
їхньої тематики.

Повний список маркерних голосувань, які аналізувались у рамках цього
дослідження: 

проєкт постанови № 7048 про звернення Верховної Ради до міжнародних
організацій, урядів і парламентів держав світу щодо невизнання незалежності
самопроголошених утворень на тимчасово окупованих територіях Донецької та
Луганської областей;

проєкт закону № 0065 про вихід України з Рішень про створення та діяльність
Антитерористичного центру держав — учасниць СНД;

проєкт закону № 0101 про вихід із деяких міжнародних договорів України,
укладених у рамках СНД;

проєкт закону № 0136 про ратифікацію Угоди (у формі обміну нотами) між
Україною та Королівством Нідерланди про продовження до 1 серпня 2023 року
строку дії Угоди між Україною та Королівством Нідерланди про Міжнародну
місію захисту розслідування від 28 липня 2014 року;

пропозиції президента № 7214 до закону “Про заборону пропаганди
російського нацистського тоталітарного режиму, збройної агресії Російської
Федерації як держави-терориста проти України, символіки воєнного вторгнення
російського нацистського тоталітарного режиму в Україну”;

проєкт постанови № 8065 про заяву Верховної Ради України у зв’язку з
черговим етапом ескалації безпекової ситуації у світі, спровокованої останніми
рішеннями злочинної влади російської федерації;

проєкт закону № 7253 про внесення змін до Закону України “Про географічні
назви” щодо деколонізації топонімії та впорядкування використання
географічних назв у населених пунктах України;

підтвердження поправки № 11 до проєкту закону № 7253 про внесення змін до
Закону України “Про географічні назви” щодо деколонізації топонімії та
впорядкування використання географічних назв у населених пунктах України;

проєкт постанови № 9101 про заяву Верховної Ради України “Про визначення
існуючого в Російській Федерації політичного режиму як рашизму та
засудження його ідеологічних засад і суспільних практик як тоталітарних та
людоненависницьких”;

проєкт закону № 9278 про День пам’яті та перемоги над нацизмом у Другій
світовій війні 1939–1945 років; 

проєкт постанови № 11078 про звернення Верховної Ради України до урядів та
парламентів іноземних держав, міжнародних організацій, парламентських
асамблей у зв’язку із проведенням російською федерацією “президентських
виборів” на тимчасово окупованій території України;

проєкт закону № 8371 про внесення змін до деяких законів України щодо
діяльності в Україні релігійних організацій;

проєкт закону № 11410 про внесення змін до ККУ, КПК та інших законодавчих
актів України щодо позбавлення державних нагород за популяризацію або
пропаганду країни-агресорки чи вчинення інших протиправних дій проти
України;

проєкт постанови № 11188 про перейменування окремих населених пунктів та
районів;

проєкт постанови № 12043 про перейменування окремих населених пунктів та
районів.

Ми також хотіли проаналізувати голосування за проєкт постанови № 7214/П про
заборону пропаганди російського неонацистського тоталітарного режиму, акту
агресії проти України з боку рф як держави-терориста, символіки, яка
використовується збройними та іншими воєнними формуваннями рф у війні проти
України, та проєкт постанови № 7276 про вчинення рф геноциду в Україні, втім, дані
щодо цих голосувань, як і щодо інших у період із 24.02.2022 до 21.04.2022, не
опубліковані на офіційному порталі Верховної Ради. 

Джерело:  Софія Лазарова,  Олександр Саліженко

Джерело: видання Руху Чесно

Теги: Гриб ВикторияГриб Виктория Яковенко ЕвгенийЯковенко Евгений Гунько АнатолийГунько Анатолий Дмитрук АртемДмитрук Артем Литвиненко СергейЛитвиненко Сергей Культенко АртемКультенко Артем

Брагар ЕвгенийБрагар Евгений Найем МустафаНайем Мустафа Кубраков АлександрКубраков Александр Халимон ПавелХалимон Павел ОПЗЖОПЗЖ ДепутатыДепутаты ДепутатиДепутати

російська пропагандаросійська пропаганда российская пропагандароссийская пропаганда Московський патріархатМосковський патріархат Московский патриархатМосковский патриархат Верховная радаВерховная рада

Верховна радаВерховна рада

Максим Левченко
ВИПУСКОВИЙ РЕДАКТОР

Коментарі:
comments powered by Disqus

23:2223:22

23:1423:14

23:0723:07

23:0023:00

22:5322:53

22:4522:45

22:3822:38

22:33

22:2422:24

22:1522:15

22:07

21:5921:59

21:51

21:4421:44

21:3721:37

21:3021:30

21:2221:22

21:1521:15

21:0921:09

21:0121:01

20:53

20:4520:45

Важливі новини

Останні новини
По датіПо даті  По переглядамПо переглядам  По коментарямПо коментарям

Польська митниця викрила обман:
волинський автоімпортер
оштрафований на 1,2 мільйона
гривень за підроблені сертифікати

Ідеальний номінал: як на
волинського алкоголіка повісили
мільйонні афери «Лісів України» та
автоімпорту

Позиція громадян вирішує: голова
МЗС Молдови назвав
малоймовірним вступ до НАТО

Блокада в дії: літак США уразив
комерційне судно, що прямувало до
Ірану

«За гроші тут можна все»:
оприлюднено переписки найманців,
які намагалися ліквідувати
наркобарона Звіцера в Києві  

Підписуйтесь на наш канал в
Telegram. Оперативно про головне

«Новий Чорнобиль»: Медведєв
пригрозив ударами по АЕС в Україні
та країнах НАТО

Інкасатори загубили, перехожий
підібрав: У Польщі розслідують
привласнення 1 мільйона злотих

Ситуація на фронті: Зафіксовано
232 боєзіткнення, найгарячіші бої
тривають на Покровському та
Гуляйпільському напрямках

Глава Пентагону заявив про
готовність США відновити удари по
Ірану в разі провалу перемовин

«Це не про неї одну»: Зеленський
відреагував на погрози РФ на
адресу Вірменії та закликав Європу
посилити безпеку

Другий рік поспіль: «ПСЖ» по
пенальті обіграв «Арсенал» і виграв
Лігу чемпіонів

Нова хвиля агресії та операції під
чужим прапором: у Данії оцінили
ризики нападу РФ на європейські
країни

Окупанти атакують Україну
"шахедами": відмічені пуски з 5
напрямків

Трамп сумнівається у здатності
Джей Ді Венса стати лідером руху
MAGА, — NYT

У Нижньогородській області РФ
створили спеціальне міністерство
для захисту від безпілотників

Напад на військових ТЦК на
Харківщині: поліція оголосила
підозру чотирьом чоловікам 

США представлять союзникам по
НАТО оновлений план скорочення
військового контингенту в Європі 

Вантажівки, десятки тисяч доларів
готівки та «засекречена» вартість:
що знайшли у декларації мера
Вознесенська Величка

«Присутність флоту РФ практично
нівельована»: Сирський заявив, що
ЗСУ диктують умови у Чорному морі

Армія РФ обстріляла два райони
Дніпропетровщини, поранено 10
людей

«Складова ядерного тероризму
РФ»: ЗСУ спростували фейки про
обстріл Запорізької АЕС 

Рідкісне явище «Блакитний Місяць»:
коли та як українці зможуть
спостерігати за астрономічною
подією
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меценатства: як власник «Трухи»
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